

**一失足**

宁财神(原名陈万宁)  
身份:作家、编剧、《非诚勿扰》嘉宾  
代表作:《武林外传》《龙门镖局》  
毒龄:近6个月  
吸毒史:2013年12月底开始吸食冰毒至今  
目前状态:已被抓,预计将被行政拘留15天

**重头戏****宁财神在一公寓吸毒时被抓****警方通报**

昨天下午,北京市公安局官方微博“平安北京”发布微博称,根据群众举报,国内知名编剧、作家陈某(宁财神,编者注)因吸食毒品被抓获。以下为微博部分内容:

6月24日18时许,北京市公安局禁毒总队会同朝阳分局,在朝阳区工体北路一公寓内将涉嫌吸食毒品的陈某(男,39岁)查获,并从其办公桌抽屉内起获一小包冰毒,以及吸毒工具等。尿检结果显示,陈某尿检呈毒品冰毒阳性。

**录制《非诚勿扰》时常打瞌睡** **早有端倪**

宁财神吸毒被抓,其实从他在《非诚勿扰》舞台上的表现来看,就多少露出些端倪。有网友表示,去年7月,宁财神刚刚担任《非诚勿扰》点评嘉宾时,爱转椅子、眼神游离、爱打瞌睡、小动作不断……但当时几乎没人把它们与吸毒联系起来。

不仅如此,宁财神对毒品的态度

也耐人寻味。记者了解到,2011年4月23日,宁财神曾发过一条微博:“今天有媒体问,怎么看明星吸毒?我说别人的事我不了解,但如果明天是2012,我会马上把每一种毒品尝试一遍,见撒且时,才能知道怎么跟他聊天。”

对宁财神吸毒一事,昨天记者拨打了他的电话,但已关机。

**《非诚勿扰》将删宁财神镜头** **相关影响**

作为作家、编剧的宁财神,真正和观众亲密接触,是他担任了江苏卫视《非诚勿扰》节目的嘉宾主持后。如今他吸毒被拘,节目会不会因此受到影响呢?

对此,江苏卫视昨天回应:“得知宁财神吸毒,我们深感震惊,在《非诚勿扰》舞台上,宁财神一直深受广大观众的关注,作为一个公众人物应当承担相应的社会责任,成为大众的楷模,在个人生活行为上更应当自律自重。从警方公布的

消息看,宁财神已经认识到错误,相信他会尽快改正。去年6月《非诚勿扰》与宁财神签署了为期一年的节目合作,合作今年5月底已到期,节目组已和其他嘉宾签署合作,具体人选将于近期公布。”

据悉,宁财神已于5月底录制完他参与的全部《非诚勿扰》,不过,本周末的节目将会被紧急处理。知情人士透露,处理的方法应该是将宁财神的全部镜头,包括画面和声音都剪掉。

**毒发****编剧宁财神、导演张元因吸毒被抓**

昨天上午,著名导演张元传出戒毒后复吸被抓的消息,他的“二进宫”让网友震惊不已。但还没等大家缓过神来,昨天傍晚,著名编剧、作家、《非诚勿扰》嘉宾宁财神又被曝在6月24日因吸毒被警方控制。一天之内,两位娱乐圈重量级人物因毒事发,令人唏嘘。随后,记者在采访中了解到,两人先后吸毒被抓并没有直接联系。而宁财神担任嘉宾的《非诚勿扰》节目有变化,本周新一期的节目将对宁财神的镜头进行删减。

现代快报记者 刘磊 沈梅

**● 权威声音**

公安部禁毒局局长:  
明星中吸毒被抓的是少数

国家禁毒办常务副主任、公安部禁毒局局长刘跃进近日在接受新京报采访时谈到明星吸毒的话题。“这几年抓了几个明星,但那是很少的一部分。”他说:“演艺圈、文艺界、音乐界沾染毒品的确实比较多。他们有个理论,就是搞艺术需要灵感。沾点毒品,就飘飘然,兴奋,幻想,容易激发灵感。我们近几年也抓了几个明星,公开处理了几个明星,那是其中很少的一部分。”

**● 七嘴八舌****一朝吸毒,终身戒毒**

张元、宁财神因吸毒被抓的消息昨天引起众多网友的关注,批评的、调侃的或寄言的声音比比皆是。

**@小芽一号:**难怪宁财神在节目中经常走神。

**@我是耿直的:**导演用电影感动观众,可自己却选择堕落,说到底,意志太薄弱。

**@黑妹姐姐:**一沾毒品人就废了。

**@花的日記:**一朝吸毒,终身戒毒!

**● 新华微评**

**@“新华视点”:**又一个!著名编剧、作家宁财神吸毒被北京警方控制。娱乐圈频现“瘾君子”,屡教不改的也大有人在,“贵圈真乱”的刻板印象,再次加以印证。不少人以“吸毒找灵感”自我辩解,可笑又可悲。公众人物涉毒,再美丽的标签,也盖不住人生的毁灭。选择幸福,远离毒品。

**二进宫**

张元  
身份:中国第六代导演  
代表作:《北京杂种》《东宫西宫》《过年回家》《绿茶》  
毒龄:6年多  
吸毒史:2008年1月在家聚众吸毒曾被拘;本月13日,他在一次例行检查中尿检呈阳性,供认当日曾在家中吸毒  
目前状态:已被拘留,或将本月底释放

**事发过程** **张元火车站逃检才事发**

著名导演张元因吸毒被抓的情形说起来有些滑稽。北京警方介绍,事发6月13日7时30分许,北京警方在北京南站进行例行检查,一中年男子掏出身份证件后突然逃跑。随后,民警将该男子控制住。经查发现,该男子尿检呈阳性,为著名导演张元。在调查过程中,张元供认当日曾在家中吸食毒品。随后,警方赶到张元的住宅

搜查,并缴获了吸毒工具。有知情人士向媒体表示:“张由于没有藏毒情节,或将于月底刑满释放。”

早在6年前,张元就曾因吸毒被当场抓获。2008年1月9日凌晨,警方根据市民举报,在东城区一所民居内将聚众吸毒的张元抓获。民警赶到现场时,开门的正是张元本人。当时,屋内的一张茶几上摆放着K粉等毒品和吸毒工具。

**事后感悟** **毒品真的是一个大恶魔**

在吸毒被抓后,张元昨天接受了央视的采访。他觉得在拍电影时,毒品能提神,最初认为毒品是可以帮助自己的,但随着对毒品依赖逐渐增加,毒品的各种危害也开始显现,而此时他已身不由己。

他表示,自己吸毒后身体每况愈下,导演工作也受到影响。“就像喝酒一样,过了劲后很难受。例如睡不着觉,感觉像在另外

一个空间。精神变散了,我原来记忆力特别好,能背一两百个电话号码。现在几个电话都记不住,的確是和碰这些东西(毒品)有关。”

张元还懊恼地说:“女儿知道我吸毒后,也跟我疏远了。对毒品表面上好像没什么依赖性,像摇头丸、K粉、冰毒等对身体好像没什么大伤害,但实际上这是个大恶魔,是非常恐怖的东西。”

**撇清关系** **否认和宁财神被抓有关**

昨天下午有媒体称,宁财神因吸毒被拘,与张元有关。对此消息,张元导演工作室昨天立即发表声明予以否认。声明中称,“对于张元吸毒被拘事件造成的不良社会影响,我们诚恳道歉,并接受

公安机关的处罚判决。”但宁财神吸毒被警方控制事件与张元无关。“张元导演工作室已向警方确认,此事与张元没有任何关联。张元与宁财神只是在公开活动中有过见面,并无私交。”

**医生观点** **复吸戒毒关键要脱离坏环境**

张元曾于2008年吸毒被拘,事后,他表现出极大的戒毒决心。可是,时隔多年他却复吸,这让很多影迷担心:“张元导演还能戒毒成功吗?”昨天,记者采访了南京市职业病防治医院社区药物维持治疗门诊部耿主任。对于张元的情况,耿主任表示:“复吸之后再戒

毒并不会比之前戒毒更难。但最重要的是,如果他没法脱离吸毒的环境,没法跟那群人断了联系的话,还是很容易复吸的。”耿主任说:“不少戒毒成功的人都会出现偷吸、复吸的情况,一旦他们手头有钱了,或者遇上以前的朋友了,就很容易再次跳下火坑。”